

## ОТЗЫВ научного консультанта

о диссертации Никитина Владимира Николаевич на тему: «Развитие научной организации труда как ресурса повышения производительности труда на железнодорожном транспорте: теория, методология, практика» по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Экономика народонаселения и экономика труда) на соискание ученой степени доктора экономических наук.

### *Общая характеристика соискателя*

Никитин Владимир Николаевич с 2018 года начал заниматься научной деятельностью на кафедре «Экономика труда и управление человеческими ресурсами», в том числе и по теме диссертационного исследования. С 2024 года приказом от 11.09.2024 № 523/цк прикреплен для подготовки диссертации на соискание ученой степени доктора наук к федеральному государственному автономному образовательному учреждению высшего образования «Российский университет транспорта».

В настоящее время Никитин Владимир Николаевич работает начальником Департамента по организации, оплате и мотивации труда ОАО «Российские железные дороги», а также является доцентом кафедры «Экономика труда и управление человеческими ресурсами» федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет транспорта».

При работе над диссертацией автор проявил себя системным, добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем способным сформулировать цель и задачи, самостоятельно определить пути их решения, а также выполнить весь комплекс необходимых расчетов. Полученные соискателем теоретические и практические результаты позволяют сделать вывод о высокой квалификации автора, способного глубоко осмысливать, анализировать предмет исследования и успешно применять экономические методы при решении поставленных задач, грамотно интерпретировать полученные результаты, используя современные методы обработки данных.

*Актуальность темы диссертации, теоретическая и практическая значимость результатов исследования*

Диссертационное исследование Никитина В.Н. посвящено актуальной теме – разработке теоретических и методологических положений, а также практических рекомендаций, направленных на развитие научной организации труда как ресурса повышения производительности труда на железнодорожном транспорте. Разработанные модели, принципы, концептуальные положения, методические подходы имеют научную новизну, практическую значимость и апробированы в образовательном процессе и в деятельности ОАО «Российские железные дороги». Применение разработок автора при формировании мероприятий по повышению производительности труда на железнодорожном транспорте позволяет учесть особенности исторического этапа развития нашей страны, отвечает целям и задачам современного этапа модернизации транспортного комплекса.

По теме диссертации опубликовано более 35 работ, в том числе 2 монографии и 20 работ в рецензируемых научных изданиях.

*Личный вклад соискателя в полученные результаты*

Диссертация Никитина Владимира Николаевича является завершенной научно-квалификационной самостоятельной работой, выполненной на высоком научном и методическом уровне. Лично автором дополнены теоретические положения НОТ с учетом специфики ее реализации на железнодорожном транспорте, предложены концептуальные положения методологии устойчивого развития на железнодорожном транспорте, учитывающие принципы и инструментарий НОТ, разработаны методологические положения по использованию нейротехнологий при развитии НОТ для повышения производительности труда на железнодорожном транспорте; сформированы методические подходы к реализации инструментария НОТ на железнодорожном транспорте.

Автор непосредственно участвовал в сборе и анализе исходных данных, разработке научного инструментария, апробации результатов

исследования, а также подготовке основных публикаций по исследованию социально-трудовых и организационно-экономических отношений, складывающихся в процессе развития научной организации труда.

### *Общее заключение*

Личностные качества соискателя, его компетенции в предметной области исследования, объем его работы с литературными источниками, теоретическая и практическая значимость научной работы, личный вклад автора в полученные результаты позволяют считать Никитина Владимира Николаевича достойным присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Экономика народонаселения и экономика труда).

Подсорин Виктор Александрович,  
доктор экономических наук,  
(08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством (экономика,  
организация и управление предприятиями,  
отраслями и комплексами – транспорт),  
профессор, профессор кафедры «Экономика  
труда и управление человеческими  
ресурсами» федерального государственного  
автономного образовательного учреждения  
высшего образования «Российский  
университет транспорта»

В.А. Подсорин

127994, г. Москва, ул. Образцова 9 стр. 9,  
тел. 8 (495) 274-02-74 доб. 3265  
e-mail: podsorin@mail.ru

Я, Подсорин Виктор Александрович, даю согласие на включение своих персональных данных, содержащихся в настоящем отзыве, в документы, связанные с защитой диссертации Никитина Владимира Николаевича, и их дальнейшую обработку.

14.04.2025 г.

Подпись  
заверяю  
Директор ИКПС  
С.Н. Коржин

В.А. Подсорин

